



人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7629號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009



貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.59	28.26
歐元	32.98	34.32
港幣	3.448	3.652
日圓	0.2462	0.259
人民幣	4.24	4.402

註：新台幣昨收27.996元 貶值4.1分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	15670.10	▼	232.27
台灣店頭市場	187.03	▲	1.88
東京日經	27448.01	▼	699.50
香港恆生	27718.67	▼	512.37

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	27~35	多雲陣雨
桃園	27~34	多雲時晴
新竹	26~32	晴時多雲
台中	28~35	晴時多雲
南投	27~35	晴時多雲
嘉義	27~34	晴時多雲
台南	29~33	晴時多雲
高雄	29~34	晴時多雲
花蓮	26~31	晴時多雲
台東	26~31	晴時多雲

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	15~29	香港	28~33
曼谷	29~36	福州	25~36
雪梨	11~19	昆明	17~27
洛杉磯	14~17	武漢	21~27
紐約	14~23	上海	19~25
里約	18~23	南京	20~22
日內瓦	4~13	西安	14~28
倫敦	8~14	青島	15~17
羅馬	11~20	北京	16~29
約堡	11~21	瀋陽	12~27



興達電廠停機

513大停電 破千萬戶受災

【本報台北報導】全台包括基隆、新北、台北、桃園、新竹、宜蘭、苗栗、台中、台南、高雄等地，昨日下午近3時陸續傳出停電狀況。民眾手機收到的警訊通知中指出，下午2時37分興達電廠因事故停機，系統供電能力不足，下午3時起執行緊急分區輪流停電。台電投入搶修，至晚間7時10分共啓動6輪限電，總影響戶數破1139萬，晚間8時全區復電。

台電說明，昨日因高雄市路竹路北超高壓變電所匯流排故障，導致興達電廠電力無法輸出而跳機，共有2部燃煤及2部燃氣機組跳機，影響約160萬戶電力。為確保電網安全，採取分區輪流供電機制。由於2018年815大停電時由A、B組進行分區停電，因此這次針對C組與D組進行輪流停電。

總統蔡英文、經濟部長王美花昨帶領經濟部與台電官員向社會致歉。台電調度處長吳進忠表示，5月中旬預測尖峰用電約3500萬千瓦，但昨天實際的尖峰用電3670萬瓦，比預測高出170萬瓦比預測值還高。

台電預測時有做機組歲修，原先就規畫林口3號機、麥寮3號機以及核3廠1號機下周加入，可增供240萬瓦提升；近日缺水，水力發電抽蓄機組減少80萬瓦，且配合限水措施無法下池放水。昨天興達另外有燃煤機組停機，燃煤機組併聯到滿載要2小時，另因太陽下山、太陽光電昨天減少30萬瓦，風力發電減少20萬瓦，再加上昨天尖峰負載比昨天高，因此跳機。

各地傳民眾電梯受困

全台大停電，新北市各區的供水加壓站連帶受波及。台灣自來水公司表示，板橋、樹林皆受到影響，板新水廠因停電停止運作，恢復供電重新啓用後，經調整供水量，水壓才慢慢恢復，但因大部分用戶自家中都有水塔，影響不大。

北市消防局統計，截至昨晚6時30分，大停電至少造成190起電梯受困、救護送醫、交通號誌損壞等通報，其中信義區通報10起最多，其次是內湖區與大安區各通報35起。

花蓮縣消防局表示，收到受困電梯、倚賴呼吸器病人呼吸機斷電通報各一件，趕往救援，受困電梯民眾已經脫困，至於呼吸機斷電案，消防局人員到達現場後，民眾表示電力已恢復，不需要救護車了；據高市消防局統計，至晚間6時30分，共35件電梯受困案件，200處路口號誌停擺。

另外，昨無預警停電，造成交通號誌及國道「1968」即時影像大當機，高雄許多駕駛一開始沒留意到停電簡訊，不知道交通號誌已停擺，還在路口傻傻地停等紅綠燈變換。由於馬路上有些號誌正常，有些停電不亮，駕駛們開車開得膽戰心驚。有騎士表示，好在並非尖峰時刻，否則交通恐怕會更亂。

7家企業供電受影響

經濟部加工出口區管理處副處長劉繼傳表示，高雄楠梓分處、前鎮分處都傳出零星災情，災損還在統計。南科受壓降影響，共7家廠商受影響；台南及高雄園區161KV用電戶，包括台積電、聯電、群創等公司幸未停電。

南部科學園區有7間中小型企業被畫入D群組分區供電，幸好用電量大不大，也趕緊調整產線，並沒有受明顯損失，全區其他廠雖沒停電，仍受壓降影響；台南市府經發局清查，新吉工業區、柳營科技工業區、永康科技工業區及樹谷園區均有壓降情形，部分廠商因此跳電，對產線影響不大。

雲林縣府建設處統計雲林縣斗六工業區、雲林科技工業區部分停電，有90多間廠商受影響，損失待釐清；雲縣消防局獲報8件電梯受困，救出10人，幸好都沒受傷不必就醫。

本土增13例 群聚感染擴大

【本報台北報導】本土群聚感染風暴持續擴大，昨再新增13例，其中9例為案1203指標個案（前獅子會長）的接觸者，連同前天的10例，該個案已傳給19人；3例與萬華茶室群聚事件相關，分別於當地不同茶藝館工作。1例（案1249）感染源待釐清，因經常至萬華區活動，與茶藝館群聚有地緣相關性。境外移入則增加12例，自菲律賓、烏干達移入。

基因定序出爐 升第3級先緩緩

本土感染連環爆，所幸確診者基因定序結果有了好消息，指揮中心醫療應變組副組長羅一鈞表示，案1203、宜蘭遊藝場指標個案（案1202）兩人病毒基

因序列和華航諾富特事件確診者主要病毒株的病毒基因序列一致，均為英國變異株，顯示可能有相同的傳播鏈，但誰傳誰，還需釐清。

基因定序出爐，讓錯綜複雜的群聚感染事件有了脈絡可循，為此，衛福部長陳時中昨出席衛環委員會接受媒體訪問時，神情平和許多，他說，前天疫情相對混亂，確實是「近日可能升級為第3級」，經過一天疫調以及病毒基因定序後，距離升第3級又更遠一點，當然離封城，又更遠了。

近日多起確診者均與萬華有關，由於該區環境複雜，交叉感染可能性增高，副指揮官陳宗彥前晚特別到萬華了解當地狀況，與警方、防疫醫師、台北市政府討論後，擬定3大防堵政策。首先厘列出高風險範圍，以三水街

為主軸，分別向東南西北區列，希望釐清疫情。其次，昨天下午2時，指揮中心發布60萬則細胞簡訊，對象為4月15日-5月12日曾經出沒在此高風險區域者，指揮官陳時中提醒，接到簡訊的民眾務必提高警覺，如覺身體不適，應主動就醫，並告知醫師活動史，接受評估、採檢。

第3則在此高風險區設置篩檢站，這是指揮中心首度因疫情所需，在社區設置篩檢站。陳時中呼籲，希望民眾和媒體不要拍攝萬華採檢站，避免大家不敢前往篩檢，造成速度減慢。

此外，指揮中心昨天也公布疫情以來最龐大複雜的確診者足跡，對象為萬華茶藝館群聚案、前獅子會長群聚案等27人，範圍遍及基隆、新北市、北市、桃園、宜蘭，地點復興SOGO、好市多

新莊店、北投店、林口三井OUTLET，以及游藝館、酒店、電玩店、公廟、理髮廳、地下街、按摩店、卡拉OK、餐廳及小吃店。



指揮中心記者會昨天會議開到一半遇到停電，直播中斷。圖/楊雅棠